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CITOYENNETÉ 

ASSOCIATION FEMMES SOLIDAIRES 

OBJECTIFS 
- Développer des actions en faveur des lycéens et des lycéennes pour échanger et réfléchir ensemble et mieux se 

comprendre.  
- Transmission des valeurs de la République : liberté, égalité et fraternité/sororité ainsi que de sensibiliser et susciter la 

réflexion et l’échange sur les thématiques suivantes : les violences (cyberviolences), les discriminations, la laïcité, 
l’éducation aux médias et à internet notamment dans la prévention de la radicalisation les préjugés, la théorie du 
complot… 

 

DESCRIPTIF  
Il s’agit de créer un journal papier ou radio (en fonction des demandes de l’équipe éducative) abordant le thème de l’égalité filles-
garçons et les questionnements, remarques des élèves. De la conception du chemin de fer à la parution, ils appréhenderont la 
presse, découvriront un outil de communication et tous les questionnements afférant à l’éducation aux médias et à internet, le 
développement de l’esprit critique qui concourent à combattre efficacement et durablement les théories complotistes. 
Un cycle d’intervention comprend 12 heures (6 séances de 2h) avec une même classe : 

- Séance 1 : Introduction pour faire prendre conscience des inégalités qui persistent entre les filles et les garçons, les 
femmes et les hommes et de proposer des voies pour faire reculer ces inégalités.  

- Séance 2 : Séance pour rappeler les grands principes de la liberté d’expression et son corpus législatif qui servent de 
points de départ à une réflexion commune sur une analyse critique des médias : presse écrite, web, tv et autres.  

- Séance 3 : Avec leur choix de sujet affinée les élèves début leur recherches documentaires sur les sujets, le choix de 
l’angle de leur article et le choix du type d’article. La rédaction peut débuter.  

- Séance 4 : Atelier d’écriture des articles.  
- Séance 5 : Fin de l’écriture des articles, recherche d’iconographies et ou musicales en fonction du support choisi (radio / 

journal écrit) 
- Séance 6 : Secrétariat de rédaction : les élèves relisent les articles et corrigent les fautes, vérifient les titres, légendes…  

Ces ateliers journalisme sont coordonnés par la rédactrice en cheffe de Clara-magazine et un journaliste. 
 

Les thématiques des séances sont les suivantes : 
- Intégrisme religieux, créationnisme, complotisme, extrémisme, racisme, 

antisémitisme, xénophobie 
- Lutte contre les violences, cyberviolences, cybersexisme, cybersexualité, rixes… 
- Valeurs de la République, enjeux du vivre-ensemble, liberté d’expression, respect, 

tolérance 
- Déconstruction des préjugés, égalité de genre, violences faites aux filles, injustices 

- Lutte contre le harcèlement scolaire et cyberharcèlement 
- Lutte contre toutes les formes de discrimination 
- Citoyen : droits et devoirs du citoyen, solidarité 

- L’éducation aux médias, à l’information et à la bonne 
utilisation d’internet  

 
PUBLIC  
A destination des élèves au sein des lycées franciliens et des membres des équipes éducatives. 
 

LIEU  
Dans l’établissement. 
 

INSCRIPTION 
Pour toute information, merci de prendre directement contact avec le partenaire régional aux coordonnées suivantes : 

- Monsieur Kévin VEDIE 
-  Email : kvedie@orange.fr  
-  N° de téléphone : 01 40 01 90 90 


